
Украјина данас први пут обележава Дан бранилаца и бранитељки 1. 

октобра. Од почетка руске агресије 2014. године, на данашњи дан одајемо 

почаст храбрости и херојству наших бранилаца. Онима који бране независност 

и територијални интегритет Украјине и који слободно бирају своју будућност. 

Свим оним синовима и кћерима нашег народа који поштују војне традиције и 

достигнућа украјинског народа, као и који доприносе његовом даљем 

учвршћивању, јачању патриотског духа и јединства друштва. 

Није случајно што се празник поклапа са верским празником Покрова 

Пресвете Богородице. Наши преци - Козаци, веома су поштовали Пресвету 

Богородицу, а Покров је за њих био један од највећих празника, због чега је и 

добио своје друго име - Козачки Покров. Традиције предака чувају и развијају 

данашњи браниоци Украјине. Сада је Дан бранилаца отаџбине померен са 14. на 

1. октобар у вези са преласком Православне цркве Украјине и Украјинске грко-

католичке цркве на новојулијански календар. 

Дан бранилаца је пре свега празник оних захваљујући којима су 

Украјинци сачували независност и имају могућност да живе сопственим 

животом, да раде, стварају, да не подижу децу онако како жели кремаљска 

хунта, већ по сопственом нахођењу. 

Овај празник је још једна прилика да сагнемо главе пред нашим 

браниоцима, пред Одбрамбеним снагама Украјине. 

Наша захвалност није нешто апстрактно и безлично, јер сваки Украјинац 

има рођаке, пријатеље, колеге који служе у Одбрамбеним снагама, некога ко је 

дао живот, здравље или ризикује живот за све нас. 

Данашњи војници умножавају и развијају хиљадугодишње украјинске 

војне традиције. Украјинска војска чува имена хероја прошлих епоха - од 

Русичких војника Кијевске Русије и Козака, Запорожана до Сечевих стрелаца и 

војника Украјинске устаничке армије. Није случајно историјски слоган „Слава 

Украјини! – Херојима слава!“ постао званични поздрав украјинске војске. 

Својим јунаштвом, храброшћу и самооданошћу, данашњи браниоци су 

стекли највиши степен поверења међу Украјинцима, међу државним и јавним 

институцијама, о чему сведоче и најновија социолошка истраживања. 

Украјинци својим херојством изазивају поштовање и мењају свет. Боре се 

за слободу и независност, национално достојанство.  

Успешно се одупиремо агресору који јавно клевеће и исмева норме 

међународног права. Уз подршку наших партнера који деле исте вредности као 

и ми, приближавамо победу Украјине и неминовну одговорност Русије као 

државе агресора за бројне злочине почињене над децом, женама и нашим 

родитељима само зато што смо Украјинци. 


